
Ανακοίνωση των Οργανώσεων Υγειονομικών του ΝΑΡ

Παρά τα fake news, τη διγλωσσία και τη γνωστή ύπουλη, παρελκυστική τακτική των κ.κ. Πλεύρη, Γκάγκα,
το σαρωτικό αντιδραστικό νομοσχέδιο αναρτήθηκε επίσημα στην διαβούλευση opengov στις 20/10/22 και
στη συνέχεια παίρνει κανονικά τον δρόμο του προς την βουλή. Χαρακτηριστικό είναι πως όλα αυτά
γίνονται στα μουλωχτά, πίσω από τις πλάτες των νοσοκομειακών γιατρών αφού η πολιτική ηγεσία ΟΥΤΕ
ΚΑΝ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΕ ΣΤΗΝ ΟΕΝΓΕ ΤΟ ΚΕΙΜΕΝΟ(!). Θεωρώντας προφανώς ως προνομιακούς, πρόθυμους και
βολικούς συνομιλητές της τους κκ Πατούλη (ΙΣΑ) και Εξαδάκτυλο (ΠΙΣ) που βέβαια ΔΕΝ είναι γιατροί του
ΕΣΥ αλλά δεν βαριέσαι τώρα, λεπτομέρειες… στελέχη της ΝΔ να είναι και δεν πειράζει.

Το νομοσχέδιο αυτό βάζει οριστική ταφόπλακα σε κάθε έννοια δημόσιας περίθαλψης και Εθνικού
Συστήματος Υγείας. Με το άρθρο 7 θεσμοθετείται η πρόσληψη ιδιωτών, ειδικευμένων γιατρών με
εργασιακή σχέση μερικής απασχόλησης στα δημόσια νοσοκομεία. Με το άρθρο 10 θεσμοθετείται και το
αντίστροφο δηλαδή ήδη υπηρετούντες ειδικευμένοι γιατροί ΕΣΥ να μπορούν να συνεργάζονται με
ιδιωτικές κλινικές. Με μια κουβέντα ΚΑΤΑΡΓΕΙΤΑΙ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΑ Η ΠΛΗΡΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ
ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ, δηλαδή καταργείται η ιδρυτική αρχή του ΕΣΥ, δηλαδή καταργείται και τυπικά
το ΕΣΥ.

Αυτονόητα «πακέτο» με το προηγούμενο πηγαίνει και η κλιμάκωση του ασφυκτικού κομματικού,
κυβερνητικού ελέγχου στις θέσεις επιστημονικής ευθύνης (δηλαδή της επιλογής των γιατρών που ασκούν
καθήκοντα συντονιστή διευθυντή σε κάθε κλινική ή εργαστήριο) με διάφορα καταγέλαστα και (επίσης)
φωτογραφικά τερτίπια που περιγράφονται στα άρθρα 11 και 12 του νομοσχεδίου: αποδεικνύεται πως η
ιδιωτικοποίηση των πάντων πηγαίνει χέρι – χέρι με το κομματικό, κυβερνητικό ρουσφέτι ιδιαίτερα στις
θέσεις ευθύνης. Άλλωστε τα 2 τελευταία χρόνια υπάρχει πλήθος καταγγελιών για τέτοιες μεθοδεύσεις
από διοικητές νοσοκομείων και ΥΠΕ σε νοσοκομειακά ιατρικά τμήματα και σε ΚΥ αντίστοιχα.

Ο καπιταλιστικός (τάχα)”εκσυγχρονισμός” μας γυρνάει 40 χρόνια πίσω!

Τα παραπάνω δεν είναι καθόλου «κεραυνός εν αιθρία». Η σημερινή κυβέρνηση της ΝΔ έχει εκδηλώσει και
με προηγούμενες ρυθμίσεις την ξεκάθαρη πρόθεσή της να καταργήσει κάθε έννοια δημόσιας δωρεάν
περίθαλψης πάνω στα ερείπια του ΕΣΥ που η ίδια κατεδαφίζει και πάνω σε χιλιάδες αδικαιολόγητους
θανάτους που η ίδια προκάλεσε, π.χ. η ρύθμιση για τα «απογευματινά» (πληρωτικά από την τσέπη του
ασφαλισμένου) χειρουργεία που έχει ήδη νομοθετηθεί μέσα στον νόμο του περασμένου Απριλίου για τον
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«προσωπικό γιατρό». Επίσης σκόπιμα ωθεί, με την πρωτοφανή μισθολογική καθήλωση, την εφημεριακή
υπερεξόντωση και την αναγκαστική ετεροαπασχόληση, σε μαζικές παραιτήσεις πολλούς ειδικευμένους
γιατρούς κλάδου ΕΣΥ. Εφημεριακή υπερεξόντωση και αναγκαστική ετεροαπασχόληση λόγω της πολιτικής
ΜΗ ΠΡΟΣΛΗΨΕΩΝ που συνειδητά και σκόπιμα εφαρμόζει.

Όμως και η προηγούμενη κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ έστρωσε διάπλατα τον δρόμο στην σημερινή. Χάιδεψε
τον Δούρειο Ίππο της ιδιωτικοποίησης των πάντων μέσα στα δημόσια νοσοκομεία (το μεγαλοκαθηγητικό
πανεπιστημιακό κατεστημένο), διατήρησε τις περικοπές μισθών, τις μειωμένες δαπάνες για την υγεία, τις
στρατιές συμβασιούχων, τους εργολάβους, έθεσε τη δημοσιονομική πειθαρχία της ΕΕ και των
επιχειρηματιών πάνω από τις ανάγκες των νοσοκομειακών γιατρών και της υγείας του λαού.
Δρομολόγησε την ιδιωτικοποίηση της οικονομικής λειτουργίας των δημόσιων νοσοκομείων με τον ΕΚΠΥ –
ΕΟΠΥΥ 2018 (αυτόν με τα ΚΕΝ – DRGs) και επανέφερε την «μόδα» ίδρυσης δημόσιων νοσοκομείων ως
ΝΠΙΔ ιδιοκτησίας … Α.Ε. με εργασιακές σχέσεις ιδιωτικού δικαίου (π.χ. νοσοκομείο Σαντορίνης).

Είναι φανερό ότι εδώ δεν πρόκειται για ακρονεοφιλελεύθερες ιδεοληψίες. Πρόκειται για
κλιμάκωση της ΙΔΙΑΣ μνημονιακής, αντιλαϊκής πολιτικής που βιώνουμε τα 12 τελευταία χρόνια
από ΟΛΕΣ τις κυβερνήσεις ως συνέχεια της ίδιας αστικής, “εκσυγχρονιστικής” πολιτικής που
βιώνουμε 27 χρόνια από την εποχή των αλήστου μνήμης κυβερνήσεων Σημίτη. Μιας πολιτικής
υποταγμένης στις εντολές της ΕΕ και των ιδιωτών μεγαλοκλινικαρχών. Που έχει ξεκάθαρα ΤΑΞΙΚΗ
στόχευση: λυσσάει να καταργήσει τελείως το στοιχειώδες δικαίωμα της μεγάλης πλειοψηφίας σε
δημόσια, δωρεάν, πλήρη, σύγχρονη και ισότιμη περίθαλψη. Το ότι «δεν είμαστε όλοι ίδιοι» το κατάλαβε
και ο πιο ανυποψίαστος τα 2,5 χρόνια της πανδημίας βλέποντας εκδότες – εφοπλιστές – πολιτικάντηδες –
παρατρεχάμενους – μητροπολίτες να βρίσκουν αμέσως την πίσω πόρτα στην Πανεπιστημιακή ΜΕΘ, στο
Πανεπιστημιακό χειρουργείο και στις ιδιωτικές κλινικές σε περιόδους που οι κοινοί πολίτες έτρωγαν
«πόρτα». Έ λοιπόν αυτό το αίσχος τώρα επιχειρείται να κατοχυρωθεί και νομοθετικά γιατί έτσι
διατάσσουν οι μεγάλες ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρείες, τα ερευνητικά πρωτόκολλα των πολυεθνικών,
οι Βρυξέλλες, οι ιδιώτες μεγαλοκλινικάρχες οι λιποτάκτες της πανδημίας, το μεγαλοκαθηγητικό
πανεπιστημιακό κατεστημένο της διαπλοκής και της ιδιοτέλειας καθώς και μια χούφτα άλλοι
συγκεκριμένοι γιατροί με «άκρες» στην κυβέρνηση που οι μεν θέλουν να κερδοσκοπούν στα δημόσια
νοσοκομεία ως ιδιώτες και οι δε να κερδοσκοπούν στις ιδιωτικές κλινικές ως ΕΣΥτες.

Όλα τα άλλα σημεία του νομοσχεδίου είναι ΤΕΛΕΙΩΣ ΔΕΥΤΕΡΕΥΟΝΤΑ μπροστά στο έγκλημα που
συντελείται από τον πυρήνα του νομοσχεδίου. Ένα έγκλημα που για να αποτραπεί χρειάζεται όχι μόνο
πανυγειονομικός αλλά παλλαϊκός ανένδοτος αγώνας διαρκείας ο οποίος:

-Δεν θα έχει αυταπάτες όπως «θα λογαριαστούμε μετά», «ψηφίστε σωστά για να καταργηθούν αυτά μετά
τις εκλογές» κλπ γιατί η πικρή εμπειρία είναι πως αυτά είναι παραπλανητικά ΨΕΜΑΤΑ που καλλιεργούν οι
λάγνοι της αστικής κυβερνητικής διαχείρισης, κυρίως η ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ

-Θα κηρύσσει σκληρή αντιπαράθεση μέσα στον ίδιο τον κλάδο ξεκαθαρίζοντας εξ αρχής πως η
συντριπτική πλειοψηφία ειδικευμένων και ειδικευόμενων γιατρών δεν έχει καμία σχέση με την θλιβερή
μειοψηφία ιδιοτελών “συναδέλφων” που θέλουν να κάνουν την ιατρική επιχείρηση, με χαρακτηριστικό
παράδειγμα το μεγαλοκαθηγητικό πανεπιστημιακό κατεστημένο που μένει στο απυρόβλητο ακόμα και από
το ΚΚΕ στο όνομα μιας κακώς εννοούμενης και επίπλαστης «ενότητας»

ΟΛΟΙ/ΟΛΕΣ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ – ΟΛΟΙ/ΟΛΕΣ ΣΤΙΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ

ΑΠΕΡΓΙΑΚΟΣ ΞΕΣΗΚΩΜΟΣ ΜΕ ΔΙΑΡΚΕΙΑ

-Για να μην φτάσει καν στη Βουλή το νομοσχέδιο καταστροφής της δημόσιας υγείας

-Για αυξήσεις στους μισθούς, επιστροφή 13ου, 14ου, άμεση υλοποίηση των αποφάσεων του ΣτΕ και του



Αρείου Πάγου

-Για ένταξη στα ΒΑΕ

-Για μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού και μονιμοποίηση συμβασιούχων

-Λεφτά για τη δημόσια υγεία όχι για τον πόλεμο και την αστυνομοκρατία

ΝΑ ΑΠΟΣΤΑΘΕΡΟΠΟΙΗΣΟΥΜΕ ΤΗΝ ΑΝΤΙΛΑΪΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΑΙ ΤΗ ΣΥΝΑΙΝΕΣΗ !

Ανατροπή της κυβέρνησης και συνολικά της πολιτικής του κεφαλαίου, του ΝΑΤΟ, της ΕΕ, των
συμφώνων και των νόμων τους. Ενάντια στην συναίνεση των ΣΥΡΙΖΑ, ΚΙΝΑΛ, «Ελληνικής

Λύσης» και του υποταγμένου συνδικαλισμού.

Με την αντικαπιταλιστική αριστερά για να ανοίξει ο δρόμος υπέρ των συμφερόντων της
εργαζόμενης πλειοψηφίας από μια εξουσία των ίδιων των εργαζομένων.

Νέο Αριστερό Ρεύμα για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση

Οργανώσεις Υγειονομικών


